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Όνομα:                                                 Επίθετο: 

Ημερομηνία: 2 Φεβρουαρίου 2018 Πρωί: X Απόγευμα:  

Θεματική ενότητα: Ασφαλίσεις Ζωής 

 

1. 

Η αξία εξαγοράς είναι ίση με 
19

20
𝑉𝑡 , όπου 𝑉𝑡  το άρτιο μαθηματικό απόθεμα. Η αναλογιστική 

παρούσα αξία των Αναπόσβεστων Εξόδων Πρόσκτησης, κατά τη χρονική στιγμή t, είναι 
1

70
. Εάν ο 

ασφαλιστής πληρώνει Έξοδα Πρόσκτησης μόνο στο 1ο έτος ασφάλισης, ποια η τιμή αυτών των 

εξόδων (𝐸0
𝛱); 

 

Δίνεται ότι ο συντελεστής εξαγοράς είναι 𝑓 = 1 και ότι δεν υπάρχουν Έξοδα Διαχείρισης. 

 

 

(Α) 0,015  (Β) 0,020  (Γ) 0,025  (Δ) 0,030   

 

(Ε) 0,035 

 

 

 

2. 

Αν �̈�𝑥 = 20, (𝐼𝑎)𝑥 = 100 και 𝑉𝑥
𝑚𝑜𝑑

𝑡  είναι το τροποποιημένο μαθηματικό απόθεμα που 

αντιστοιχεί στα τροποποιημένα ασφάλιστρα 𝜋𝑥(𝑡) =
3

4
𝑃𝑥 + 𝛽𝑡, 𝑡 = 0, 1, 2, …, υπολογίστε την τιμή 

του 𝑉𝑥5 − 𝑉𝑥
𝑚𝑜𝑑

5 . 

 

 

(Α) 0          (Β) 
1

20
𝑃𝑥          (Γ) 

1

20
𝑃𝑥(𝐼𝑎)𝑥+5          (Δ) 

1

4
𝑃𝑥 [�̈�𝑥+5 −

1

5
(𝐼𝑎)𝑥+5] 

 

 (Ε) 
1

4
𝑃𝑥 [�̈�𝑥+5 +

1

5
(𝐼𝑎)𝑥+5] 

 

 

 

3. 

Σε μία ισόβια ασφάλιση, ο ασφαλιστής πληρώνει Έξοδα Πρόσκτησης μόνο στο 1ο έτος 

ασφάλισης(𝐸0
𝛱). Υπολογίστε, στο 𝑡 = 10, α) την αναλογιστική συσσώρευση της αξίας του ήδη 

αποσβεσθέντος τμήματος των Εξόδων Πρόσκτησης και β) την αναλογιστική παρούσα αξία του μη 

ακόμα αποσβεσθέντος τμήματος. 

 

Δίνεται 𝐸10 𝑥 = 0,75, �̈�𝑥:10|̅̅ ̅̅̅ = 8 και �̈�𝑥 = 17. 
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 α)    β) 

 

(Α) 
31

51
𝐸0

𝛱  
12

17
𝐸0

𝛱  

 

(Β) 
32

51
𝐸0

𝛱  
9

17
𝐸0

𝛱 

 

(Γ) 
32

51
𝐸0

𝛱  
12

17
𝐸0

𝛱 

 

(Δ) 
31

51
𝐸0

𝛱  
9

17
𝐸0

𝛱 

 

(Ε)
32

51
𝐸0

𝛱  
10

17
𝐸0

𝛱 

 

 

 

4. 

Μια ισόβια ασφάλιση στον (x), με ασφαλισμένο κεφάλαιο 10.000, χρηματοδοτείται με κεφάλαιο 

900 και τιμολογείται με τις εξής υποθέσεις για έξοδα: 1,5% του ασφαλισμένου κεφαλαίου για 

πρωτοετή προμήθεια και ετήσια έξοδα ίσα (και το πρώτο έτος) με 10% του εμπορικού 

ασφαλίστρου συν 20. Να υπολογίσετε το αποτέλεσμα (net income) που αναμένεται από αυτή την 

ασφάλιση στο τέλος του πρώτου έτους, λαμβάνοντας υπόψη ότι τα έξοδα της τιμολόγησης θα είναι 

αυτά που θα πραγματοποιηθούν. 

 

Δίνεται:  𝑖 =  5% (τεχνικό επιτόκιο και απόδοση επενδύσεων), 𝛢𝑥 = 0,25, 𝑞𝑥 = 0,01, 

𝑉𝑥1 = 0,006734 (απόθεμα που πρέπει να σχηματισθεί). 

 

 

(Α) -99,46  (Β) -100,34  (Γ) -101,27  (Δ) -102,51   

 

(Ε) -103,18 
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5. 

Σε μια τροποποίηση των καθαρών ασφαλίστρων, το ασφάλιστρο είναι
𝑃𝑥

2
τα πρώτα5 χρόνια και 

𝛽𝑃𝑥(β σταθερά) όλα τα υπόλοιπα χρόνια. Να βρεθούν η τιμή του β καιο αντίστοιχος συντελεστής 

Zillmer (συνάρτηση του x). 

 

 

 

 

 

β  𝜌(𝑥) 

 

(Α) 1 +
�̈�𝑥

�̈�5| 𝑥
  

1

2

�̈�𝑥

�̈�5| 𝑥
  

 

(Β)  1 +
�̈�𝑥

�̈�5| 𝑥
  

1

2

�̈�𝑥

�̈�5| 𝑥
𝐴𝑥 

   

(Γ) 1 +
1

2

�̈�
𝑥:5|

�̈�5| 𝑥
  

1

2

�̈�
𝑥:5|

�̈�5| 𝑥
   

 

(Δ) 1 +
1

2

�̈�
𝑥:5|

�̈�5| 𝑥
  

1

2

�̈�
𝑥:5|

�̈�5| 𝑥
𝐴𝑥   

 

(Ε) 1 +
1

2

�̈�
𝑥:5|

�̈�5| 𝑥
  

�̈�
𝑥:5|

�̈�5| 𝑥
𝐴𝑥  
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6. 

Τα διαχειριστικά έξοδα 20ετούς ασφάλισης είναι (
20−𝑡

200
) 𝑃 + 0,001  , 𝑡 = 0, 1, . . . , 19 και Ρ το 

καθαρό ετήσιο ασφάλιστρο, ενώ τα έξοδα πρόσκτησης (όλα το πρώτο έτος), είναι ίσα με ένα 

ετήσιο εμπορικό ασφάλιστρο G. Ποιο από τα παρακάτω είναι ίσο με 
𝐺

𝑃
; 

 

(Α)
1,1�̈�

𝑥:20|
−0,005(𝐼𝑎)

𝑥:19|

𝑎
𝑥:19|

   (Β)(1,1 +
0,001

𝑃
)

�̈�
𝑥:20|

𝑎
𝑥:19|

− 0,005
(𝐼𝑎)

𝑥:19|

𝑎
𝑥:19|

   

 

(Γ)(1,1 +
0,001

𝑃
) − 0,005

(𝐼𝑎)
𝑥:19|

�̈�
𝑥:20|

  (Δ)(1,1 +
0,001

𝑃
) − 0,005

(𝐼�̈�)
𝑥:19|

�̈�
𝑥:20|

   

 

(Ε) (1,1 +
0,001

𝑃
)

�̈�
𝑥:20|

𝑎
𝑥:19|

− 0,005
(𝐼�̈�)

𝑥:19|

𝑎
𝑥:19|

 

 

 

 

7. 

Τα διαχειριστικά έξοδα ενός 20ετούς ασφαλιστηρίου συμβολαίου είναι 0,05Ρ+1 το πρώτο έτος και 

0,01Ρ όλα τα επόμενα έτη (Ρ το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο). Τα έξοδα πρόσκτησης τα πρώτα 

πέντε χρόνια είναι 0,50G, 0,20G, 0,10G, 0,10G, 0,10G (G το ετήσιο εμπορικό ασφάλιστρο). Τι 

ποσοστό του καθαρού ασφαλίστρου είναι οι επιβαρύνσεις; 

 

Δίνεται𝑣𝑝𝑥 = 0,965, 𝑣2 𝑝2 𝑥 = 0,931, 𝑣3 𝑝3 𝑥 = 0,899, 𝑣4 𝑝4 𝑥 = 0,867 και �̈�𝑥:20̅̅̅̅ | = 14,928.  

 

 

(Α)(5,83 +
5,45

𝑃
) % (Β)(10,814 +

13,96

𝑃
) % (Γ)(9,23 +

6,17

𝑃
) % (Δ)(7,49 +

2,48

𝑃
) % 

 

(Ε)(8,25 +
7,16

𝑃
) % 
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8. 

Τα συνολικά έξοδα μιας ισόβιας ασφάλισης είναι Ε+1 σε κάθε ένα από τα τρία πρώτα χρόνια και Ε 

σε κάθε ένα από τα υπόλοιπα χρόνια. Να υπολογιστεί η αναλογιστική παρούσα αξία των 

αναπόσβεστων εξόδων α) στο τέλος του πρώτου έτους και β) στο τέλος του t έτους, t ≥ 3. 

 

 

α)     β) 

 

(Α)   �̈�𝑥+1:2̅| − �̈�𝑥:3̅|(1 − 𝑉𝑥1 )   −�̈�𝑥:3̅|(1 − 𝑉𝑥𝑡 )  

 

(Β) 𝐸(1 − 𝑉𝑥1 )𝑎𝑥+1 − (𝐸 + 1)𝑎𝑥+1:2̅|  −�̈�𝑥:3̅|(1 − 𝑉𝑥𝑡 ) 

   

(Γ) �̈�𝑥+1:2̅| − �̈�𝑥:3̅|(1 − 𝑉𝑥1 )   −𝛦�̈�𝑥+𝑡   

 

(Δ) 𝐸(1 − 𝑉𝑥1 )𝑎𝑥+1 − (𝐸 + 1)𝑎𝑥+1:2̅|  −𝛦�̈�𝑥+𝑡   

 

(Ε) �̈�𝑥+1:2̅| − �̈�𝑥:3̅|(1 − 𝑉𝑥1 )   −𝛦�̈�𝑥+𝑡  

 

 

 

9. 

Μια ισόβια ασφάλιση στον (x) έχει κεφάλαιο 1.000, ετήσιο εμπορικό ασφάλιστρο G, έξοδα 

πρώτου έτους 0,05G+13 και έξοδα σε κάθε επόμενο έτος 0,05G+3,5. Αν 𝑉𝑥10 = 0,119, να βρεθεί 

το απόθεμα εξόδων στο τέλος του 10ου έτους. 

 

 

(Α) -21,26  (Β) -19,00  (Γ) -16,47  (Δ) -12,48  

 

(Ε) -8,37 
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10. 

Τριακονταετής ασφάλιση επιβίωσης στον (x) έχει καθαρό ασφάλιστρο P, εμπορικό ασφάλιστρο G, 

διαχειριστικά έξοδα ίσα με 0,05P + 1,05k κάθε χρόνο (το 1,05k είναι σταθερό ποσό, ανεξάρτητο 

από τα μεγέθη του ασφαλιστηρίου) και έξοδα πρόσκτησης, μόνο κατά τα πρώτα 5 χρόνια, ίσα με 
5−𝑡

15
𝐺, 𝑡 = 0,1,2,3,4. Να υπολογιστεί το G. 

 

Δίνεται �̈�𝑥:30̅̅̅̅ | = 20, �̈�𝑥:5̅| = 4,5, ∑ 𝑡𝑣𝑡 𝑝𝑡 𝑥
4
𝑡=1 = 8,87. 

 

 

(Α) 1,05(𝑃 + 𝑘) (Β) 1,05𝑃 + 1,1𝑘 (Γ) 1,1𝑃 + 𝑘 (Δ) 1,1𝑃 + 1,05𝑘  

 

(Ε) 1,1(𝑃 + 𝑘) 

 

 

 

11. 

Μια τριετής πρόσκαιρη ασφάλιση στον (x) έχει ασφαλισμένο κεφάλαιο 1.000, ετήσιο καθαρό 

ασφάλιστρο 120, ετήσιο εμπορικό ασφάλιστρο 132, έξοδα πρώτου έτους ίσα με το 50% του 

εμπορικού ασφαλίστρου, άρτιο μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του πρώτου έτους 109,6447, ενώ 

δεν υπάρχει αξία εξαγοράς. Με βάση το άρτιο μαθηματικό απόθεμα, το καθαρό αποτέλεσμα 

πρώτου έτους είναι –50,35. Αν 𝑖 = 2,5%, 𝑞𝑥 = 0,015 και στο τέλος της περιόδου ασφάλισης 

αναμένεται πλεόνασμα 230, να βρεθεί το αναμενόμενο συνολικό καθαρό αποτέλεσμα από την 

τριετή αυτή ασφάλιση. 

 

 

(Α) 180 (Β) 140 (Γ) 80  (Δ) 50  (Ε) 30 
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12. 

Εταιρία έχει στο χαρτοφυλάκιο 20ετεις ασφαλίσεις επιβίωσης με επιστροφή των καταβληθέντων 

εμπορικών ασφαλίστρων στον θάνατο, άτοκα. 

Το ετήσιο εμπορικό ασφάλιστρο είναι 631 και είναι προκαταβλητέο. 

Στην αρχή του 19ου έτους έχουμε τα εξής: 

 Απόθεμα αρχής 18V = 17.095 

 Απόθεμα τέλους 19V = 18.510 

 Πιθανότητα θανάτου 0,015 

 Επιτόκιο 4,5% 

Αν υποθέσουμε ότι δεν υπάρχουν έξοδα, να βρεθεί το κέρδος ή ζημιά στο τέλος του 19ου 

έτους.  

 
(Α) -686,19 (B) 83,09 (Γ) 111,49 (Δ) -166,17 (Ε) 451,17 

 

 

 

13. 

Την 1/1/2000 εταιρεία εξέδωσε ασφαλίσεις επιβίωσης 20ετούς διάρκειας σε ομάδα ανθρώπων 40 

ετών. Το ασφάλιστρο είναι ετήσιο και προκαταβλητέο ενώ το ασφαλισμένο κεφάλαιο είναι 60.000. 

Την 1/1/2016 18.230 συμβόλαια ήταν σε ισχύ. Κατά τη διάρκεια του 2016 συνέβησαν 86 θάνατοι 

και δεν υπήρχε καμία εξαγορά. 

�̈�40:20⌉ = 13,93 , �̈�57:3⌉ = 2,87 , 𝑝4020  = 0,94245 , 𝑝573   = 0,98098, i = 4%, q56 = 0,005025 

 

Να υπολογιστεί το κέρδος ή η ζημιά λόγω της θνησιμότητας για το χαρτοφυλάκιο στις 31/12/2016.  

 

 
(Α) -263.516 (B) 263.516 (Γ) 336.345 (Δ) -336.345 (Ε) 0 
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14. 

Την 1/1/2010 εκδίδεται 10ετης πρόσκαιρη ασφάλιση κεφαλαίου 100.000 ενώ το ετήσιο εμπορικό 

ασφάλιστρο είναι 300. Tα ασφάλιστρα και τα έξοδα καταβάλλονται στην αρχή της περιόδου ενώ 

σε περίπτωση θανάτου το κεφάλαιο καταβάλλεται στο τέλος της περιόδου. Να βρεθεί ο λόγος της 

υποχρέωσης κατά IFRS προς την υποχρέωση κατά Solvency 2 την 31/12/2017. Oι υποθέσεις για 

όλους τους υπολογισμούς είναι ακριβώς οι ίδιες. 

Δίνονται :𝐴𝑥
1 : 10⌉= 0,0188 , �̈�𝑥:10⌉ =9,2894 , 𝐴𝑥+8

1 : 2⌉=0,0055 , �̈�𝑥+8:2⌉=1,9825 ,                   

qx=0,0032 , i=1% , έξοδα=50 ανά έτος. 

 

 
(Α) 0,46 (B) 4,45 (Γ) 1,06 (Δ) 1,07 (Ε) 1,12 

 

 

 

15. 

Εταιρεία ελέγχει την επάρκεια των αποθεμάτων των βασικών καλύψεων ανά κατηγορία. Έχουμε 

τον παρακάτω πίνακα. 

 Ισόβιες Μικτές Επιβιώσεις Συνταξιοδοτικά 

ΠΑ εισροών 100 80 100 150 

ΠΑ εκροών 150 120 400 750 

Μαθηματικό 

απόθεμα 

60 30 250 X 

 

Πόσο είναι το x αν το συνολικό επιπλέον απόθεμα λόγω LAT είναι 100.  

 

 
(Α) 460 (B) 560 (Γ) 660 (Δ) 650 (Ε) 550 

 

 

 

16. 

Έχουμε μία ασφάλιση επιβίωσης εφάπαξ ασφαλίστρου η οποία εκδόθηκε 1/1. Η διάρκεια είναι 10 

έτη, το εγγυημένο επιτόκιο 1% ενώ το κεφάλαιο 20.000. Το συμβόλαιο βρίσκεται στην αρχή του 

7ου χρόνου. Να βρεθεί το ΠΥΜΑ στο τέλος του 7ου έτους αν η επιτευχθείσα απόδοση είναι 2%. O 

πελάτης λαμβάνει το 100% της υπεραπόδοσης. Δίνεται px = 0.98 σταθερό για κάθε ηλικία.  

(Α) 

               

177,28    (B) 

    

182,70    (Γ) 172,01    (Δ) 

      

188,30    (Ε) 

   

166,90    
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17. 

Να βρεθεί στο παραπάνω συμβόλαιο το επιπλέον απόθεμα που προκύπτει στο ΠΥΜΑ λόγω της 

χρονικής αξίας του χρήματος. Δίνεται ότι η διασπορά είναι 5% και το ακίνδυνο επιτόκιο (riskfree) 

2%.   

Δίνονται: 

N(0,06551) = 0,52612 

N(-0.15809) = 0.43719 

Ν(-0,18201) = 0,42779  

Ν(-0,23201) = 0,40827 

 

 
(Α) 455,22 (B) 1.497,42 (Γ) 270,78 (Δ) 272,23 (Ε) 1.495,88 

 

 

 

18. 

Έστω συμβόλαιο Unit Linked εφάπαξ ασφαλίστρου 10.000 και διάρκειας 10 ετών. Επενδύεται το 

99% του ασφαλίστρου, το bid-offerspread είναι 5% ενώ στο τέλος κάθε έτους, εκτός της λήξης, 

αφαιρείται έξοδο διαχείρισης 1% από το υπόλοιπο του λογαριασμού. Στη λήξη των 10 ετών ο 

ασφαλισμένος θα πάρει κατ’ ελάχιστον το ποσό της επένδυσης αφού έχουν αφαιρεθεί όλα τα 

αρχικά έξοδα, στο t=0. Αν η ένταση ανατοκισμού είναι 1,5% και η μεταβλητότητα 5% να βρεθεί το 

κόστος της εγγύησης.  

Δίνονται: 

N(0,392101189) = 0,652508275 

N(0,455665094) = 0,675684587 

N(0,297551211) = 0,616977142 

N(0,233987306) = 0,592502583 

 

 
(Α) 314,16 (B) 343,01 (Γ) 810,83 (Δ) 346,47 (Ε) 761,38 
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19. 

Έστω εταιρία με τον παρακάτω ισολογισμό IFRS 

Ενεργητικό Παθητικό 

Μετοχές 100 Ίδια κεφάλαια  χ 

Ομόλογα 900 Αποθέματα 750 

 

Η παρούσα αξία των χρηματορροών των ασφαλιστικών υποχρεώσεων (BEL) είναι 700. Να βρεθεί 

το EV της εταιρείας.  

 

 
(Α) 250 (B) 50 (Γ) 300 (Δ) 200 (Ε) 150 

 

 

 

20. 

Εταιρεία εκδίδει 1.000 συμβόλαια μικτής ασφάλειας, εφάπαξ ασφαλίστρου. Το κεφάλαιο είναι 

10.000 ενώ το εμπορικό ασφάλιστρο είναι 9.000. Το απόθεμα (V1) στο τέλος του πρώτου έτους για 

το κάθε συμβόλαιο είναι 9.103,52. Στη διάρκεια του πρώτου έτους συμβαίνουν 2 θάνατοι και 100 

εξαγορές ενώ η επιτευχθείσα απόδοση είναι 2% και τα αρχικά έξοδα 100. Το ποσό της εξαγοράς 

είναι ποσοστό του αποθέματος. Πόσο πρέπει να είναι αυτό το ποσοστό ώστε στο τέλος του 1ου 

έτους το πλεόνασμα (u1) να είναι 0? Οι θάνατοι και οι εξαγορές καταβάλλονται στο τέλος του 

έτους  

 

(Α) 0,99 (B) 0,96 (Γ) 0,95 (Δ) 0,98 (Ε) 0,97 
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21. 

Έστω οι παρακάτω χρηματορροές 

 

Έτος 0 1 2 3 

Περιουσιακά 

στοιχεία 

 150 x  

Υποχρεώσεις  200  y 

 

Να βρεθούν τα x, y ώστε να υπάρχει αντιστοίχιση των περιουσιακών στοιχείων με τις 

υποχρεώσεις. Το επιτόκιο είναι 2%.  

 

 

 
x Y 

(Α) 102 50,02 
(B) 100 50,02 
(Γ) 102 52,02 
(Δ) 100 52,02 
(Ε) 98 48,02 

 

 

 

22. 

Έστω ένα συμβόλαιο Unitlinked χωρίς εγγυήσεις το οποίο έχει χαρακτηριστεί ως ασφαλιστικό 

προϊόν. Το συμβόλαιο λήγει σε 3 έτη ενώ το απόθεμα σήμερα είναι 15.000. Το ετήσιο ασφάλιστρο 

είναι 1.000, το ποσοστό επένδυσης 100%, το bid-offerspread 3% , ενώ υπάρχει μία ετήσια χρέωση 

στο υπόλοιπο του λογαριασμού επένδυσης 0,5% στην αρχή κάθε έτους. Η ετήσια απόδοση των 

μεριδίων 2%. Να βρεθεί το συνολικό απόθεμα (unit + nonunit) που πρέπει να κρατήσει η εταιρία 

κατά IFRS και S2 αν τα έξοδα είναι 112 κατ’ έτος και το ακίνδυνο επιτόκιο είναι 1%.  

 

 
IFRS SΙΙ 

(Α) 15.000 14.989 
(B) 15.000 15.000 
(Γ) 15.011 14.989 
(Δ) 15.011 15.011 
(Ε) 15.000 15.011 
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23. 

Εταιρεία έχει μία ειδική μικτή όπου δίνει 25.000 στον θάνατο, στο τέλος του έτους θανάτου και 

50.000 στην επιβίωση. Η διάρκεια είναι 25 έτη και η ηλικία των ασφαλισμένων στην έκδοση είναι 

40. Στο τέλος του 17ου έτους υπάρχουν 5.350 ενεργά συμβόλαια ενώ συνέβησαν 24 θάνατοι μέσα 

στο έτος. Να βρεθεί το κέρδος ή ζημιά λόγω της θνησιμότητας.  

Δίνονται:i = 4%, q56 = 0,005025 , 𝛢40:25⌉= 0,38896 , �̈�40:25⌉ = 15,887 , 𝑝4025  = 0,895168401 , 

𝛢57:8⌉ = 0,73701 , �̈�57:8⌉= 6,838 , 𝑝578  = 0,931761955  

 

(Α) -48.234,41 (B) -7.953,64 (Γ) 0,00 (Δ) 7.953,64 (Ε) 48.234,41 

 

 

 

24. 

Δίνεται ο παρακάτω λογαριασμός εκμετάλλευσης, 

Ασφάλιστρα 10.000 

Απόθεμα 

αρχής 80.000 

Έσοδα 

επενδύσεων 1.000 

  Θάνατοι 1.000 

Εξαγορές 2.000 

Λήξεις X 

Απόθεμα 

τέλους 80.000 

  Προμήθειες 1.000 

ΜΕΠ αρχής 2.000 

ΜΕΠ 

τέλους 1.500 

  Έξοδα 1.500 

 

Να βρεθούν οι λήξεις ώστε το αποτέλεσμα της χρήσης να είναι κέρδος 2.000.  

 

 

(Α) 1000 (B) 2000 (Γ) 3000 (Δ) 4000 (Ε) 5000 

 

 


